

# 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

市委统战部组织党外人士学习习近平总书记  
参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神

## 为特区走在最前列聚共识集众智汇众力

本报讯（深圳侨报记者 李恩 柯东波 通讯员 陈湘妮）昨日，深圳市委统战部组织党外人士学习习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神，市委常委、统战部部长林洁主持会议并讲话。

民革市委主委黎军、民盟市委副主委高旭敏、民建市委副主委李宁、民进市委副主委王海鸿、农工党市委副主委杨辉、致公党市委主委王大平、九三学社市委主委蒋宇扬、台盟市委副主委彭琛、市工商联副主席张春华和无党派人士代表谭刚结合自身实

际畅谈感悟、抒发心声。

大家纷纷表示，习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话，对广东、对深圳在新时代新起点开创工作新局面提出明确要求，字字句句饱含对广东、对深圳父老乡亲的深情厚爱，体现了对广东、深圳发展全局的系统思考，寄予了对广东、对深圳这片热土的殷殷重托。市各民主党派、工商联和无党派人士将牢记习近平总书记的信任和重托，自觉用习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，发挥党

派优势，积极履行职能，为深圳率先建设中国特色社会主义现代化先行区献计出力。

会议指出，习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神，是习近平新时代中国特色社会主义思想在广东、深圳的展开和具体化，是党中央对广东、深圳发展亲切关怀和殷切期望的又一次体现，是我们做好广东、深圳工作的强大思想武器和科学行动指南，具有重大的政治意义、历史意义和实践意义。全市党外人士要充分认识到习近平总书记重要讲话的重大意义，更加坚定地自觉维护习

近平总书记的核心地位。

会议强调，要深刻领会习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神落到实处，以“走在最前列”标准努力开创深圳统一战线工作新局面。会上，市委统战部副部长唐向群传达了习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神。会议还传达学习了习近平总书记3月4日在看望参加全国政协会议的民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员时的重要讲话精神，希望市各民主党派、市工商联和市知联会一并认真学习领会。

会议一致认为，要坚决

把习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神落到实处，以“走在最前列”标准努力开创深圳统一战线工作新局面。

会上，市委统战部副部长唐向群传达了习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神。

会议还传达学习了习近平总书记3月4日在看望参加全国政协会议的民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员时的重要讲话精神，希望市各民主党派、市工商联和市知联会一并认真学习领会。

### 相关链接

#### 接下来怎么做？

1

迅速兴起学习热潮，为习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神在深圳落地生根、开花结果充分凝聚共识。把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务。民主党派主委班子、工商联主席班子及知联会会长班子当好表率，带头先学一步、深学一层。开展立体式舆论宣传，努力营造学习宣传贯彻的浓厚氛围。

2

积极建言献策，为以“走在最前列”标准开创新局充分凝聚智慧。深入开展调查研究，认真做好2018年度重点调研课题，增强调研成果的针对性和实效性；积极开展民主监督；用好政治协商这个民主形式和制度渠道。积极参与协商，切实做到言之有据、言之有理、言之有度、言之有物。

3

切实发挥作用，为深圳率先建设社会主义现代化先行区充分凝聚力量。市各民主党派充分发挥参政党的独特优势，多做释疑解惑、鼓舞人心、化解矛盾的工作，积极参与社会治理；市工商联充分发挥桥梁纽带作用，引导非公有制经济人士坚定理想信念，勇于承担社会责任，践行新发展理念；知联会充分发挥平台载体作用，鼓励和支持广大成员立足本职奉献社会，贯彻落实创新驱动战略。

### 声音

#### 听听党外人士代表怎样说？

习近平总书记寄语广东“四个走在全国前列”，充分体现了总书记一贯以来对广东的高度重视和亲切关怀。民主党派要进一步增强政治定力，将习近平总书记重要讲话精神深学透，积极围绕中心工作开展深入调研，为广东和深圳新一轮发展奉献民主党派的力量。

——民革市委主委 黎军

习近平总书记的重要讲话，不仅对广东的发展寄予厚望，同时全面分析了广东发展的短板，为广东和深圳今后的发展指明了方向。民盟市委会将深入学习宣传贯彻总书记的重要讲话精神，发挥好参政党的“好参谋、好帮手、好同事”的作用。

——民盟市委副主委 高旭敏

习近平总书记的重要讲话，体现了对广东发展的高度重视，尤其在科技创新这一领域对深圳寄予厚望。民建市委会将认真组织全市的会员学习，并积极发挥民建密切联系经济界的特色，围绕“四个走在前列”中涉及经济领域内容深入调研、建言献策。

——民建市委副主委 李宁

习近平总书记寄语广东“四个走在全国前列”，对深圳的创新发展寄予厚望，这与广东、深圳长期以来承担先行先试的使命密切相关。进入新时代，广东、深圳发展迎来了新机遇，要继续发挥先行先试优势，积极为世界提供中国新方案。

——民进市委副主委 王海鸿

中共深圳市委六届九次全会提出，深圳将高质量全面建成小康社会，奋力向竞争力影响力卓越的创新引领型全球城市迈进，这与习近平总书记的重要讲话精神方向一致，农工党市委会将多研究、解决经济社会发展中的实在问题，为深圳率先建设社会主义现代化先行区作出新的贡献。

——农工党市委副主委 杨辉

习近平总书记寄语广东“四个走在全国前列”，这对广东和深圳而言，既是动力，也是压力。作为参政党，要好好思考，在新时代如何做好中国共产党的“好参谋、好帮手、好同事”，如何更好地发挥作用，推动广东、深圳新一轮的发展。

——致公党市委主委 王大平

此次逐字逐句学习习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话，效果很好。总书记在讲话中提到要形成全面开放新格局。作为参政党，我们在选择调研课题时，视野要放得更宽，不仅仅将目光放在深圳的发展上，更要将目光放在粤港澳大湾区的大局上。

——九三学社市委主委 蒋宇扬

习近平总书记的重要讲话朴实生动、高屋建瓴，让人看到了广东和深圳美好的发展前景。台盟市委会将进一步积极发挥自身的特点和优势，做好与台湾各界朋友的交流交往，引导广大台胞、台商参与到广东和深圳的发展大潮中。

——台盟市委副主委 彭琛

深圳作为“一带一路”枢纽城市，于去年5月开通的深圳首趟中欧班列，实现了“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的完美对接。“四个走在全国前列”要求形成全面开放新格局，深圳民企参与“一带一路”建设的热情更高了。

——市工商联副主席 张春华

习近平总书记的重要讲话博大精深，既对广东的发展提出了新要求、新期望，同样非常到位地指出了广东在发展中的短板。我们在认真学习宣传贯彻习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神的同时，更要深入开展调研，助力广东、深圳补齐短板，推动广东、深圳更好地发展。

——无党派人士代表、市知联会会长 谭刚